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Sekretarz Stanu
Paweł Bejda

BMON-WP.053.14.2023/09.02.2024/In-9/24/AR/IŚ
Warszawa, 21.02.2024 r.      

Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: Interpelacji Pana Posła Jarosława Zielińskiego nr 741 w sprawie rozwoju Sił Zbrojnych 
RP, procesu rozbudowy i wzmacniania jednostek wojskowych oraz zwiększania liczby żołnierzy

Szanowny Panie Marszałku,  

w odpowiedzi na interpelację nr 741 Pana Posła Jarosława Zielińskiego w sprawie rozwoju            
Sił Zbrojnych RP, procesu rozbudowy i wzmacniania jednostek wojskowych oraz zwiększania 
liczby żołnierzy, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, uprzejmie proszę o przyjęcie 
poniższych informacji.

Decyzją nr 59/BMON Ministra Obrony Narodowej z dnia 25 stycznia 2024 r. w sprawie powołania 
zespołu do spraw przeglądu funkcjonowania resortu obrony narodowej w latach 2015-2023 – 
został powołany zespół, który dokonuje szerokiej, gruntownej analizy działania różnych 
obszarów resortu, w tym m.in. dotychczas realizowanych planów, programów i koncepcji 
formowania oraz użycia Sił Zbrojnych RP, a także struktury zarządzania armią i całokształtu 
funkcjonowania resortu obrony narodowej. W efekcie przeprowadzonych prac zespołu zostanie 
przygotowany raport otwarcia, na podstawie którego zostaną przygotowane stosowne 
rekomendacje. 

Jednocześnie, informuję, iż aktualnie zwiększenie zdolności operacyjnych jednostek 
organizacyjnych Sił Zbrojnych RP, w tym dyslokowanych na ścianie wschodniej, jest realizowane 
zgodnie z „Programem rozwoju Sił Zbrojnych RP na lata 2021-2035”, „Pakietem Wzmocnienia 
Sił Zbrojnych na lata 2023-2025”, oraz – w zakresie wprowadzanego na wyposażanie 
nowoczesnego sprzętu wojskowego i uzbrojenia - Centralnymi Planami Rzeczowymi, w tym 
„Planem modernizacji technicznej Sił Zbrojnych w latach 2021-2035”.

W odniesieniu do pytania o kwestie bezpieczeństwa wschodniej granicy naszego kraju 
wyjaśniam również, iż w celu zapewnienia i zwiększenia bezpieczeństwa terytorium państwa 
polskiego są wydzielane i utrzymywane siły oraz środki, niezbędne do realizacji wsparcia Straży 
Granicznej w skutecznej ochronie newralgicznych odcinków polskiej granicy. Sytuacja przy 
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Przesmyku Suwalskim i Bramie Brzeskiej jest monitorowana i analizowana na bieżąco. Stosownie 
do zdiagnozowanych potrzeb jest dostosowywana liczebność żołnierzy niezbędna do 
efektywnej realizacji zadań. 

Podsumowując, pragnę zapewnić, że bezpieczeństwo polskiego państwa jest dla Ministra 
Obrony Narodowej wartością fundamentalną, dlatego będziemy rozwijać Siły Zbrojne RP 
w różnym zakresie. Będziemy wspierać dalszy rozwój każdej jednostki wojskowej operacyjnie 
uzasadnionej. Plany tego rozwoju będą dostosowywane do bieżących potrzeb i zagrożeń 
wynikających z czynników zewnętrznych. Wspomniane na wstępie rekomendacje, opracowane 
w resorcie obrony narodowej w oparciu o wnioski wypracowane przez ww. zespół, posłużą do 
podejmowania kolejnych koniecznych decyzji i dokonania niezbędnych zmian w Siłach 
Zbrojnych RP. Priorytetowo będzie traktowany proces wyposażania Sił Zbrojnych RP, przy 
większym niż dotychczas udziale polskiego przemysłu obronnego.
Wstępne wyniki ww. przeglądu wskazują, że zmiany w różnych obszarach są konieczne. 
Jednocześnie, zapewniam, że wszystkie podejmowane działania będą służyć wzmocnieniu siły 
polskiej armii i stanu bezpieczeństwa naszego kraju. 

Z poważaniem

Paweł Bejda
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